Buenos Aires, 5 Junio de 2003.

e Estabilidad II1a —1er Cuatrimestre 2003
e Parcialito de Torsion-Flexion Variable (flexion y corte)

e Alumno: Padron: Tema:

e Para la estructura de Acero de la figura que estd representada por su eje baricéntrico G,
sometida a las acciones que se indican, se pide:

a)

Trazar todos los diagramas de caracteristicas para la estructura, y para el perfil PNI dado en la
seccion de empotramiento, dibujar en forma prolija y clara

todos los diagramas de tensiones normales parciales con signos y todos los tangenciales, con
dos subindices vy sentido de flujos, en funcién de P , para todas las solicitaciones encontradas.
(Diagramas de tensiones con su correspondiente solicitacion originante por separados para no
confundir)

b) Calcular el maximo valor de P que cumple la condicion de resistencia, en el punto K

|oprincipal maxima | <=|cadj= 1500 kg/cm2, para lo cual se debe indicar en el cubo elemental
en K, el estado tensional de K dibujado prolijo.

Controlar para el punto de maxima tension normal |6x| en valor absoluto, la misma

condicion de resistencia |[Gad|= 1500 kg/cm?2.

Duracion 1h 45 min

Tema 1 Perfil PNI 240 C= 0.50m
Tema 2 Perfil PNI 300 C= 0.70m
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Ejercicio del Parcialito de Flexion y Corte-Torsion (5 de Junio de 2003)

C(cm)= 70 b(cm)perfil= 12,5 h(cm)perfil=
tf(esp.ala)cm= 1,62 tw(esp.alm)cm= 1,08 Jy(cm4)=min
Sigmaadmisible(kg/cm2)= 1500 Jz(cm4)=max
Jt(cm4) modulo de torsion=[2.b.tf"3+(h-tf).tw"3]/3 47,35

En el empotramiento tenemos

My=-2Px100 (kgcm) Mz= -Px(C+100)(kgcm) Mx=PxC (kgcm)

Qy=-P (kg) Qz=2P (kg)

En K, en el ala, en la union con el alma,es decir con coordenadas

zk=tw/2 0,54  yk=-(h/2-tf) -13,38

Sigmaxk= My/Jy.zk-Mz/Jz.yk (kg/cm2) -0,47156989 P(kg)
Tauxzk(Mx)= Mx.tf/Jt 2,39511976 P(kg)

Tauxzk(Qz)= Qz.tf.[(b/2)"2-(tw/2)"2]/(Jy.2tf). 0,08596652
Tauxzk(Qy)= Qy.tf.[(b-tw)/2.(h-tf)/2]/z.tf 0,00826785
Luego el Tauxzk total(kg/cm2)= 2,489 P(kg)

y la maxima tension principal en valor absoluto se tiene para Sigma 3

Por ser un estado plano con Sigma3= Sigmaxk/2-[(sigmaxk/2)"2+Tauxztotal"2](1/2)

Sigma maxprincipal=Sigma 3 (kg/cm2)= -2,736  P(kg)
comparando Sigma 3 con Sigma Admisible -1500 kg/cm2 resulta P
P (kg)= 548,19 Kg

Veamos la tension que tenemos en el punto de maxima tension normal, que corresponde

al vertice con zk=b/2 cm 6,25 yk=-h/2 cm -15
Sigmaxmax(kg/cm2)= -1662,01 mayor que -1500
No verifica luego para este ultimo punto tendriamos un Pmenor(kg)=

y en el ala alejado ligeramente del vertice donde las tensiones de corte son muy bajas

pero hay Tauxz(Mx) tenemos un estado plano y Sigma3= -4,35

y entonces hallamos el P menor de todos los posibles = 344,79
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